

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

30 января 2014 г.

● Твои люди, завод

ЭТО НАША ГОРДОСТЬ, ЭТО НАША ЖИЗНЬ

Человек-труженик — так обычно уважительно мы говорим о людях, которые кропотливо и незаметно делают свою работу, движимые стремлением созидать, приносить пользу. Таких людей большинство, и именно на них держится экономика завода, да и всей страны.

14 января отметила свой замечательный юбилей Татьяна Григорьевна Новикова. Родилась она в Комсомольске-на-Амуре, в маленьком, но хорошо теперь известном всей нашей большой стране посёлке им. Менделеева, который сильно пострадал во время прошлогоднего наводнения. Училась в той самой 13-й школе, которая несколько месяцев назад была объектом пристального внимания и краевых властей, и российского правительства. А сегодня полностью восстановлена.

Родители Татьяны оба работали в поселковой школе. Отец, участник Великой Отечественной войны, — захвазом, мама — техничкой. Но поскольку семья жила в частном доме и держала большое хозяйство, мама Татьяны вскоре занялась работой по дому, которой было очень много: муж, дети, уход за живностью, сад, огород и т. д.

После окончания школы Татьяна решила пойти в профессиональное училище, чтобы стать машинистом крана, хотя у неё была возможность после 10 классов поступить в институт: и друзья, и родители её уговаривали. Но Татьяна твёрдо решила — буду работать на кране. Добираться со старой площадки до посёлка Амурсталь и в наше-то время представляется очень проблематичным, а в 1966 году — тем более, поэтому Татьяна, пока училась, жила в общежитии 23-го училища.

Начиная с 60-х и вплоть до начала 90-х годов город наш индустриальный стремительно развивался, благодаря увеличению объёмов промышленного производства, а вместе с промышленностью и экономикой города Юности развивалась и его инфраструктура. Появлялись новые школы, поликлиники, жилые дома: Привокзальный микрорайон, 66-й квартал, новая Ленина, жилые застройки на Дзёмгах и Амурлитмаше — Комсомольск-на-Амуре в те годы рос вширь и ввысь.

Ну и, конечно, и всей нашей необъятной стране, и городу Юности требовались крепкие рабочие руки, способные сделать его ещё богаче и краше. Может потому Татьяна Григорьевна проучилась в профтехучилище не два года, как изначально требовалось по программе обучения, а всего год. Рабочие профессии в городе Юности в те золотые времена были очень уважаемы и востребованы (они и теперь

востребованы, но та оплата труда, которая сейчас предлагается работникам промышленного предприятия, не соответствует условиям, в которых работают люди. Кроме того, упал престиж профессии рабочего. Пуще быть продавцом (менеджером, консультантом, хотя суть от этого не меняется) и зарабатывать столько же. — прим. авт.), быть металлургом, авиа- и судостроителем было почётно и выгодно.

В июне 67-го Т. Г. Новикова благополучно закончила ПТУ № 23 и, как она мечтала, пошла работать на кран. Ещё во время учёбы она проходила практику на заводе, а по окончании определили Татьяну в тот же цех, где она и практиковалась — в копровый (сейчас это цех подготовки лома). «Работала я на мостовых, козловых кранах, занималась погрузкой, вы-

и чистоту в кабинетах отделов нашего завода, в том числе и в нашей редакции.

На мой вопрос, что её до сих пор держит на заводе, сказала, что в первую очередь — общение. «Пока я работаю на заводе, у меня есть возможность общаться с заводчанами, узнавать новости о своих бывших коллегах, с некоторыми из них до сих пор общаюсь и рассказываю им о заводе», — говорит Татьяна Григорьевна.

Своего будущего мужа Татьяна Григорьевна встретила также на нашем металлургическом предприятии, познакомившись с ним в том же копровом цехе, когда была на практике. Павел Михайлович Новиков работал там электриком. Осенью 1967 года молодые люди поженились. Вскоре от завода получили комнату в коммунальной квартире по ул. Ленина, 38 (перекрёсток улиц Ленина и Котовского), а позже, уже в конце 70-х, переехали в двухкомнатную квартиру в посёлке Амурсталь.

Большое место в жизни молодой семьи Новиковых занимала общественная работа. Павел был комсоргом маркетновского цеха (копровый цех тогда был одним из подразделений маркетновского), а Татьяна принимала самое активное участие в ней: пела в художественной самодеятельности, выезжала на турслёты и спортивные соревнования в посёлки В. Эконь, Старт и т. д.

В конце нашей встречи на мой вопрос, каким она видит будущее Амурметалла, Татьяна Григорьевна сказала так: «Хотелось бы стабильности, чтобы завод не закрыли, потому что это первенец

далевосточной металлургии, он нужен нашей стране, он нужен Комсомольску. Это наша гордость, это наша жизнь».

Ветеран труда, заслуженный работник завода, который на протяжении 48 лет добросовестно выполнял и продолжает выполнять свои обязанности, Т. Г. Новикова продолжает оставаться верным своему заводу, коллективу СХО, в котором она сегодня трудится. Мы поздравляем её с юбилейной датой на жизненном пути, желаем здоровья, счастья и сил, чтобы встретить своё 50-летие работы на заводе вместе с нами и с теми, кто в будущем придёт работать на наше металлургическое предприятие.

Татьяна БЕЛОУСОВА



● Практика

ИНТЕРЕСНАЯ ПРОФЕССИЯ

Работа со студентами и учащимися учебных заведений — одно из важнейших направлений кадровой работы в ОАО «Амурметалл». В то же время учреждения начального, среднего и высшего профессионального образования заинтересованы в трудоустройстве своих выпускников. На базе этого осуществляется взаимовыгодное сотрудничество нашего металлургического предприятия и многих образовательных учреждений нашего города.



Не секрет, что вопрос обеспечения рабочих мест квалифицированными кадрами является одним из самых актуальных на нашем заводе. Руководство предприятия изыскивает все возможности для решения данного вопроса. В частности, содействует прохождению практики студентами и учащимися с последующим их трудоустройством. Организацией этой работы занимается целая служба, входящая в состав отдела кадров, — бюро подготовки и обучения персонала.

Показателен тот факт, что в прошлом году на предприятии прошло практику 446 юношей и девушек из более чем 10 учебных заведений Комсомольска-на-Амуре. Многие из них по окончании учёбы остаются работать на заводе. Один из них — Евгений Губанов, заканчивающий обучение по специальности «Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования» в судомеханическом техникуме. 25 января закончилась его производственная практика, которую он проходил в ремонтно-механическом цехе. Вскоре ему предстоит защита дипломной работы, но он твёрдо решил связать с заводом своё будущее и уже подписал трудовой договор.

Когда у Евгения встал вопрос «кем быть?», решавшую роль сыграл тот факт, что его отец был электромонтёром, и он решил пойти по его стопам.

— О своём выборе я ещё ни разу не пожалел, — говорит мой собеседник. — Рад и тому факту, что в результате распределения попал именно на «Амурметалл», и меня направили сюда, в ремонтно-механический цех. При поступлении, да и сейчас тоже не было каких-либо опасений по поводу того, что предприятие находится на стадии банкротства, главное — зарплаты платят регулярно и вовремя.

— Чем тебе нравится работа здесь, на заводе?

— Я такой человек, что не люблю просто сидеть на одном месте, мне постоянно нужно что-то делать. А здесь работы всегда хватает, причём каждый день что-то новое. Вот этим и нравится. Да и нет такого, что я, к примеру, только одни розетки ковыряю. Ремонтировать приходится всё — начиная от тех же розеток и заканчивая станками. К тому же коллектив у нас хороший, нет какого-то предвзятого отношения к молодым работникам. Ко мне относятся как к равному.

— Расскажи, как проходит твой рабочий день.

— У нас с утра, в 7.45, начинается раскомандировка. К этому времени я уже должен быть переодет в рабочую одежду и сидеть на раскомандировочном месте. Приходит электрик цеха и рассказывает о плане работ на день, каждому выдаёт своё задание. И я должен уметь выполнить любую работу. Если что-то непонятно — обращаюсь к своему наставнику Артёму Александровичу Егорову или более опытному Владимиру Ивановичу, который в нашей бригаде также электромонтёром работает. А если уж с чем-то очень сложным приходится столкнуться, то подхожу к электрику цеха Сергею Георгиевичу. Они всегда всё объяснят и покажут.

— А какие-то увлечения, хобби есть?

— Увлечений у меня много. Раньше в КВН играл, спортом активно занимался, есть определенные достижения. Недавно решил попробовать проявить себя в общественной жизни — стал председателем первичного отделения № 3 «Молодой гвардии». Это молодёжная общественная организация от партии «Единая Россия».

5 февраля Евгению предстоит защита дипломной работы, после которой он станет уже квалифицированным работником. Но останавливаться на достигнутом уровне образования он не собирается, в дальнейшем планирует поступить в вуз и продолжать набираться опыта в ставшем уже родным ремонтно-механическом цехе. А возможностей для этого, как следует из его слов, здесь предостаточно.

Таким образом, молодые люди, стремящиеся достичь вершин мастерства в выбранной профессиональной деятельности, точно не прогадают, если придут работать на ОАО «Амурметалл».

Дмитрий БОНДАРЕВ

От всей души!

Коллектив ЭСПЦ № 2 от всей души поздравляет огнеупорщика Сергея Викторовича Малайкова с юбилеем, который он встретил 25 января.

Сегодня праздник у тебя,
И поздравляет вся семья,
Родные, близкие, друзья,
Родители, ну и конечно, я!
Ведь 40 лет — не малый срок
И в то же время небольшой
И не печалься, мой дружок,
Мы любим тебя всей душой,
Здоровья, счастья лишь желаем,
Со всем теплом

тебя мы поздравляем!

28 января исполняется 60-лет электрику СПЦ Рожко Алексею Леонидовичу. Коллектив сортопропатного цеха поздравляет Алексея Леонидовича с юбилеем, желает ему здоровья, удачи в делах и семейного благополучия!

Желаем здоровья на долгие годы,
Чтоб Вас стороной
обходили невзгоды,
Чтоб счастье и радость
не знали разлуки,
Чтоб душу согрели
Вам дети и внуки.

29 января 2014 исполнится 50 лет начальнику участка электропривода Гирич Владимиру Александровичу! Коллектив сортопропатного цеха от всей души поздравляет Владимира Александровича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Чтоб всегда
под счастливой звездой
Вас судьба по дороге вела,
В доме чтоб полноводной рекою
Жизнь спокойно и мирно текла.
Пусть Ваш дом
лишь друзья посещают,
Стороною обходят ненастья,
От души мы добра Вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья.

ОБЪЯВЛЕНИЕ!

До 1 марта 2014 года
в здравпункте проводится
вакцинация против КЛЕЩЕВОГО
ЭНЦЕФАЛИТА (бесплатно).
Обращаться в 311 кабинет ОПЦ,
тел. 25-73 или в Центральный
здравпункт тел. 23-13, 41-99
с 9⁰⁰ до 12⁰⁰ часов.

● Отдых

РЫБАЦКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ

**Величайший
и непредсказуемый потоп
на Амуре наложил свой
отпечаток на весь наш
коллектив, грезивший
пройти реку Бичи,
и испытать великое
счастье в поимке крупного
тайменя. В итоге
из 11 человек тех, кто
хотел принять участие
в походе, осталось
четверо.**



Четверо смелых — это Коробейников Алексей Александрович, Муромов Александр Сергеевич, Маковецкий Андрей Андреевич и я — «Саныч» — Муратов Виктор Александрович (начальник бюро электропривода и электроники ЭТЛ — прим. ред.). Незадолго до начала похода к нашей группе прокинул велотурист Кондратов Виктор Егорович, пожелавший испытать себя в водном походе.

И вот долгожданный день наступил. На микроавтобусе «Истана» 25 сентября 2013 г. мы приехали на левый берег реки Бичи, где разворачивается строительная площадка по наведению моста. У всех было огромное желание начать сплав. Через сорок минут надувные лодки плавно качались на водной поверхности реки. Загрузили снаряжение и поплыли на поиски приключений, поимки краснохвостового величества, посиделок у куста на вечерней зорьке, ночёвок в лесной глухи по соседству с хозяином тайги и т. п.

Первый перекат на реке дал нам понять, что всё, ребята, спокойная и размеренная жизнь осталась позади, что вы окунаетесь во власть реки с её перекатами, заломами, протоками и, конечно, рыбными местами. Героем дня стал Андрей. Впервые в жизни поймал тайменя, да ещё за 2 кг. Сколько радости и эмоций прочувствовал он! Все дружно поздравили его с первым успехом и пожелали удачной рыбалки. Андрей воспринял пожелания серьёзно, и не один раз доставлял себе удовольствие в поимке увесистых ленков и тайменей.

На второй день нашему взору предстал плёс с левым поворотом и охотничьим зимовьём на правом берегу реки. Стало понятно, что вторая сплавная ночь пройдёт на берегу, в устье р. Джатки. Перед ней

я ловлю первого своего «таймешку» и отпускаю в родную стихию. По ходу дальнейшего сплава я попытался вести подсчёт пойманых тайменей, но бросил это безнадёжное дело. Если я поймал штук 10 тайменят, Андрей с Виктором совместно не более 6–8, то о количестве тайменей, добытых Алексеем и Александром, мне просто трудно судить. Эти двое суперрыбаков ловили и отпускали, ловили и отпускали. Да и по размерам их таймины были не чета нашим. С предпоследними лучами солнца мы достигли устья Джатки и затаились на косе.

Дружный труд позволил нам на исходе дня сделать видеозарисовки заката на Бичи в устье Джатки.

Ночь была морозной и тихой. Мы это хорошо прочувствовали на своих спальных местах. Утро встретило нас изморозью на палатках и веерах и первым ледком в кружках с недопитым чаем. Сказывалась близость гор.

Алексей остался в восторге от реки Джатки и изобилия рыбы в ней. Для Александра это второе посещение рыбаких мест на Джатке, поэтому он был сдержанней в своих эмоциях.

Сборы на косе в устье Джатки закончились, и мы отправились в дальнейшее путешествие по Бичи. Проплыли «тайменю яму», на которой Александр с берега пытался выманить тайменя на воблер, но увы.

День катился к закату, да и сегодня, 29 сентября 2013 года, Андрею исполнилось 26 лет, поэтому решили пораньше закончить сплав и разбить табор около обходной проточки, чтобы отпраздновать день рождения, а завтра с утра обойти залом и выйти на «чистую» воду. Андрей в честь дня рождения приготовил фарш, а Алексей нажарил котлет, сочных с хрустящей корочкой. Празднование дня рождения вдали от родных,

в походных условиях, на берегу тёплой реки, останется в памяти Андрея надолго. Все расположились вокруг стола. Именинник на почётном месте. Неожиданно в вечерней тишине раздался «выстрел» из бутылки шампанского...

Сплавляясь, мы находили время не только для рыбалки, но и обращали внимание на окружающую нас природу, наслаждаясь её красотами.

(продолжение
в следующем номере)

Виктор МУРАТОВ

ПОЛОЖЕНИЕ О ФЛЮОРОГРАФИЧЕСКОМ ОБСЛЕДОВАНИИ ПРИ ПРОХОЖДЕНИИ ПЕРИОДИЧЕСКИХ МЕДИЦИНСКИХ ОСМОТРОВ

При прохождении периодических медицинских осмотров работающих с вредными и (или) опасными условиями труда, согласно приказа Минздравсоцразвития № 302-н от 12.04.2011 г., по показаниям проводится флюорография органов грудной клетки в двух проекциях. Доза облучения при обследовании на аппаратуре 12 ф7 к в поликлинике № 10 КГБУЗ «Городская больница № 3» составляет 0,42–0,6 мзv (в зависимости от конституции пациента), что не превышает 1 мзv — установленного норматива годового профилактического облучения при проведении профилактических медицинских рентгенологических исследований. (СанПиН 2.6.1.1192–03)

Зав. рентгенотделением,
врач первой категории
Андреева Т. В.

В этом месяце 2014 года юбилейные даты своих жизненных биографий отметят семнадцать ветеранов-металлургов. С большим уважением и теплотой мы поздравляем их, юбиляров февраля — бывших работников нашего металлургического предприятия, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

Самого почтенного возраста достигнет в феврале Ксения Анисимовна ОКУНЕВА (3/управление). Ей исполнится 90 лет.

Отметит свой 85-летний юбилей Анна Николаевна ШЕЛОПУГИНА (ЦГП).

80-летие отметят Николай Егорович КУДРИН (Прокат 1), Дарья Евдокимовна ПРОНИНА (ЦЗЛ), Валентина Дмитриевна РУБЦОВА (ЦД).

75-й день рождения встретят Алла Ивановна БОЖКО (Прокат 1), Нина Емельяновна БАБУРИНА (3/управление), Виктор Дмитриевич МИРОНЕЦ (ЖДЦ), Эдуард Владимирович СОРОКИН (ЭСПЦ 1), Зинаида Васильевна СТРУКОВА (Прокат 1), Николай Георгиевич ШЕРШНЁВ (РМЦ).

70-летнюю юбилейную дату встретят Валентина Михайловна АНЦИГИНА (Прокат 1) и Валентина Филипповна НЕЧЕПУРЕНКО (Мартен).

65-летие встретят Антонина Васильевна ГОРОЖАНКИНА (Прокат 1), Людмила Петровна ЛЮТОВА (Прокат 1), Любовь Петровна СОСКОВА (3/управление).

60 лет исполнится Людмила Ивановна СЕМУШКИНОЙ (3/управление).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» с душевной теплотой, сердечно поздравляет юбиляров февраля со знаменательными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неувядаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель совета ветеранов
ОАО «Амурметалл»
В. Я. КИРИНОВИЧ

ВАКАНСИИ

- В АТУ требуется водитель.
- В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.
- В ЖДЦ требуются аккумуляторщик, газорезчик, машинист котельной, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, монтёр пути, оператор поста централизации, осмотрщик-ремонтник вагонов, приёмосдатчик груза и багажа, слесарь по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин (ДЭК), слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, стропальщик, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик.
- В КГЦ требуются аппаратчик воздухоразделения, наполнитель баллонов, слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, слесарь-ремонтник.
- В ОТК требуется контролёр.

- В ЛПЦ требуется слесарь-ремонтник, электромонтёр.
- В ОАСУТП требуются инженер-программист, инженер-электроник.
- В РМЦ требуется газорезчик (машина «Кристалл»), заточник, инженер-электроник, котельщик, кузнец, распределитель работ, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, расточник, сверловщик, токарь, фрезеровщик, уборщик металлической стружки, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В РСЦ требуется облицовщик, слесарь-ремонтник, токарь, электрогазосварщик.
- В СКК требуется контролёр.
- В СПЦ требуется вальцовщик стана, инженер по АСУП, инженер электропривода, машинист крана, оператор поста управления, слесарь

- ремонтник, старший мастер, токарь, фрезеровщик, штабелировщик металла, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В УИТ требуется инженер-программист, слесарь по КИПиА, электромонтёр (телефонная связь и радиофикация).
- В ЦЗЛ требуется дефектоскопист, лаборант, слесарь по КИПиА.
- В ЦКПиА требуется наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОП требуется грузчик, заведующий производством, кондитер, мойщик посуды, повар, экспедитор.
- В ЦОПиСХ требуется грузчик, слесарь-ремонтник, уборщик помешаний, электромонтёр.
- В ЦПЛ требуется дробильщик известия, инженер-пиротехник, контролёр лома, мастер, машинист крана, обжигальщик известия, сепараторщик, электромонтёр.
- В ЭРЦ требуется кладовщик, слесарь-ремонтник, электромонтёр, электросварщик.
- В ЦПЛ требуется дробильщик известия, инженер-пиротехник, контролёр лома, мастер, машинист крана, обжигальщик известия, сепараторщик, электромонтёр.
- В ЦПОМП требуется водитель грузового автомобиля, водитель погрузчика, машинист автогрей-

- дер, машинист крана, шлаковщик, электромонтёр.
- В ЭСПЦ № 2 требуется газовщик, машинист крана, обработчик поверхностных пороков металла, огнеупорщик, оператор системы шихтоподачи, подручный сталевара, разливщик стали, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтник, штабелировщик металла, электромонтёр, электросварщик.
- В ЭТЛ требуется инженер.
- В ЦГП требуется электромонтёр.
- В ОГЭ требуется инженер.
- В ОМР требуется инженер.
- В УМС требуется инженер.
- В ПУ требуется юрисконсульт.

ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ,
КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519